

Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение
Новосибирской области

“НОВОСИБИРСКИЙ КОЛЛЕДЖ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕРВИСА”



“ЛЕТКО!!!”

Ежеквартальная газета для студентов и педагогов НКЛПИС, родителей,
а также учащихся общеобразовательных школ

№ 4 (2013-2014 учебный год)



Эпо войны

2

WorldSkills Russia - 2014»

4

Наши звездочки
светят ярче всех!

8

Праздник профессий

7

Я ПОМНЮ
ГОРЖУСЬ!

Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд

На долю нашего народа выпало немало суровых испытаний. Великая Отечественная война и тяжелые послевоенные годы занимают особое место. Все меньше остается людей того поколения, которое на своих плечах мужественно вынесло суровое военное время и самоотверженную работу в тылу. К ним, ковавшим победу в тылу, относится Евдокия Михайловна Аксютинна. Тогда, в далеком 1941 году, приехала в Новосибирск на строительство оборонного завода, будущего завода им.Кузьмина. «Привезли нас на поезде, - вспоминает Евдокия Михайловна. – Холодно. Голодно. От своего общежития до завода мы ходили пешком, вернее, бегом. Стояли сильные морозы». Молодая газосварщица Дуся вместе с мужчинами – монтажниками лазила на металлические конструкции. Монтажники крепили конструкции, а Дуся заваривала швы. Всю смену работали под открытым небом. У каждого был железный страховочный пояс. Нелегко приходилось: и ветер воет, и дождь хлещет, и морозы стоят жуткие. Так вот и сооружали то крыши, то стены цехов завода. Далее, в цехах подключали станки, на которых женщины уже делали снаряды для фронта. Свою смену отработают, еще и в следующую остаются, если нужно. Но никто не унывал, некогда было. В молодости Дуся боевая была, везде успевала: и комсомольскую работу в бригаде вела, и с подругами на танцы ходила, в «праздничных» ботинках, из брезента на деревянной подошве. «С тех пор боюсь голода и холода» - рассказывает Евдокия Михайловна. Ей, как работнику вредного производства, был увеличен продуктовый паек. За вредность давали молоко, масло, крупу, добавочные граммы хлеба. «Я свой паек никогда в тихушку не ела и на тумбочку замок не вешала. Все выставляла в общий котел, жили одной дружной семьей, - вспоминает бабушка Дуся. – От работы никогда не отказывалась. 9 Мая, в День Победы, все ликовали, радовались, плакали от счастья. Каждому на заводе выдали по бутылке водки, за Победу! В послевоенное время мы немного очухались, наелись». Всю жизнь она так и проработала газосварщицей, только объекты меняла. Последние 15 лет работала в Кировском троллейбусном депо. Несколько раз была занесена на Доску почета Кировского района. В ее трудовой книжке много записей о вручении почетных грамот и ценных подарков. Но самой ценной своей наградой она считает медаль, выданную в июле 1946 года «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годы» на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР. На «сталинской» медали изображен профиль И. Сталина и великие слова «Наше дело правое, мы победили».

Успенско Кристина, 1К-9



Итоги чемпионата «WorldSkills Russia – 2014» Новосибирской области

11 апреля на расширенном заседании организационного комитета по проведению открытого регионального отборочного чемпионата «WorldSkills Russia – 2014» Новосибирской области были подведены итоги чемпионата и вручены Благодарности министра труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области.

За активное участие в организации и проведении открытого регионального отборочного чемпионата «WorldSkills Russia – 2014» Благодарности министра были удостоены преподаватели и мастера производственного обучения ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса»: Глухова Наталья Валерьевна, Тимошенко Надежда Викторовна и Ковязина Анна Аркадьевна.

Напомним, открытый чемпионат по рабочим профессиям проходил в Новосибирске с 1 по 4 апреля, в нем приняли участие порядка 100 конкурсантов практически из всех регионов Сибирского федерального округа. Это было масштабное и яркое мероприятие.

В числе 27 профессиональных образовательных учреждений Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса в ходе проведения чемпионата организовал выставочную деятельность новой техники и технологий и был поощрен за качественное интерактивное представление выставки.

По итогам проведения открытого регионального отборочного чемпионата Worldskills Russia – 2014 Новосибирской области была сформирована сборная команда для участия с 11 по 21 мая в национальном чемпионате Worldskills Russia в Казани, в которую вошла студентка Новосибирского колледжа легкой промышленности и сервиса Александра Селезнева.





Одной из традиционных форм внеурочных мероприятий в НКЛПиС является проведение предметных декад, которые имеют своей целью формирование у студентов общих компетенций и развитие творческих способностей.

В конце апреля в нашем колледже прошла предметная декада гуманитарных наук: истории, обществознания, литературы и русского языка. В течение декады проводились уроки в нетрадиционной форме и внеклассные мероприятия: «Лингвистический КВН», Тотальный диктант, командная игра «Лингвистическое ралли», викторина «Великая Отечественная война в нашей памяти», конкурс лучших рисунков, рефератов, презентаций «Героизм советского народа в годы Великой Отечественной войны».

Студенты 1, 2 курсов проверяли свою грамотность, участвуя в Тотальном диктанте. В нашем колледже эта акция стартовала впервые. Общее количество студентов, принявших участие в написании Тотального диктанта - 78 человек. Самыми грамотными оказались студенты гр. 1К-9 и М-29: **Толонбаева Асель, Гавриленко Юлия, Порватова Любовь.** Надеемся, что это мероприятие станет традиционным, а число грамотных студентов увеличится!

В рамках декады гуманитарных наук в гр. 1К-9 и 1К-11 состоялся «Лингвистический КВН». В ходе игры команды повторили, что изучают разделы русского языка, находили и устраняли грамматические ошибки, определяли лексическое значение фразеологизмов. Болельщики команд тоже смогли поучаствовать в лингвистических играх на смекалку и сообразительность. В результате, победителем КВНа стала команда «Лингвисты» группы 1К-9.

В конкурсе тематических стенных газет самыми активными оказались группы 1К-9, оформившие стенд, посвященный творчеству С. Есенина, и группы 1К-11, 2Дд-9, 2Т-9, принявшие участие в оформлении стенда «Героизм советского народа в годы Великой Отечественной войны». Поздравляем всех участников и победителей в предметной декаде гуманитарных наук.

Елена Соколова, преподаватель
русского языка и литературы





Фиточай – пользу получай!!

9 апреля во время Олимпиады профмастерства студенты группы М-29 Порватова Л., Кириенко В., Гасанова В., Тропина О. вместе со своим куратором Василенко Н.В. организовали для преподавателей колледжа и всех желающих полезное чаепитие. Кроме этого будущие младшие медицинские сестры вниманию присутствующих представили презентацию о видах и сортах чая, правильном заваривании, растениях, применяемых в фиточаях, истории возникновения чайников и самоваров, применение чая в косметологии, кулинарии, гадание на чае и даже анекдоты про чай. Использовалась подборка песен о чае, видеоролики. Более подробно участниками мероприятия были охарактеризованы поливитаминные составы фиточая, что очень важно для укрепления здоровья иммунной системы. Эти же чаи и были предложены для дегустации.

Атмосфера праздника была непринужденной, располагающей к беседе. Но самое главное в этом мероприятии - это то, что будущие младшие медицинские сестры по уходу за больными продемонстрировали свои профессиональные компетенции, а участники чаепития приобрели знания о пользе фиточая.

Василенко Н.В., преподаватель спецдисциплин

9 мая

День Победы



Праздник профессий

9 апреля в нашем колледже состоялся замечательный праздник – праздник профессий. Участниками олимпиад профмастерства стали 85 студентов колледжа - будущие конструкторы, дизайнеры, швеи, портные, механики, младшие медицинские сестры, менеджеры гостиниц и специалисты по туризму.

В этот день в колледже царила приподнятая атмосфера повсюду. После торжественного открытия в актовом зале участники разошлись по своим рабочим местам, и закипела работа. Через 2-3 часа нужно было подводить итоги. Вот некоторые отзывы конкурсантов о прошедшем празднике:

Таджибаева Раиса, П-21, диплом I степени: « За 2 часа я должна былашить детскую майку из сорочечной ткани. Трудность этой работы состояла в том, что нужно было правильно вывести кант. Все это я сделала быстро и правильно. За свое изделие я получила диплом I степени, за что я благодарна всем преподавателям, которые меня этому научили».

Порватова Любовь, М-29: « В этом году олимпиада профмастерства прошла в нашей группе в форме КВНа. Нам понравились конкурсы на медицинскую тему, проявили свою фантазию, создавая медицинский костюм 2014 года, показали свой профессионализм, отвечая на вопросы блиц-опроса, и показали умение накладывать медицинские повязки. Еще интересно было беседовать с преподавателями в неформальной обстановке во время вкусного и полезного фиточая ».

Старикова Виктория, ЗПД-9, диплом I степени: «Самым интересным и ответственным был второй тур. Мне нужно было создать прическу в соответствии со стилем «Древняя Греция» и подобрать макияж. Для этого я создавала эскизы, отработывала отдельные элементы прически. Победа для меня оказалась неожиданно приятна. Большую благодарность хочу выразить своему куратору Приходько Т.П.»

Председателями жюри Олимпиад стали представители социальных партнеров-работодателей:

- ☑ Людмила Романова, директор ООО «Полярная звезда – Сибирь»,
- ☑ Анна Дорофеева, менеджер по персоналу отеля "Doubletree by Hilton Novosibirsk",
- ☑ Наталья Новикова – главная медицинская сестра ГБУЗ НСО «Городская поликлиника №22»,
- ☑ Антонина Некрасова, технолог ателье «Моя портниха»,
- ☑ Наталья Марченко, директор ИП Марченко Н.В.,
- ☑ Оксана Дорошкова, директор салона-парикмахерской «Оксана»,
- ☑ Елена Олейник, художник-модельер, дизайнер, владелец Модного дома Елены Олейник,
- ☑ Людмила Сидоренко, заместитель директора, главный технолог ООО «Дом Мод ЛТ»,
- ☑ Галина Бабичева, директор ООО «Оскар», модельер-конструктор.

Жюри отметило высокий уровень профессиональной подготовки студентов и организации праздника. Социальные партнеры вручили студентам именные подарки. Победители олимпиады «Праздник профессий» от всей души благодарят своих преподавателей - наставников.



ЭКЗАМЕНЫ.....ЛЕГКО!!!

Вот несколько советов психолога, чтобы эта аксиома сбылась:

- прежде чем начать подготовку к экзаменам, следует оборудовать место для занятий; убрать лишние вещи, удобно расположить нужные учебники, пособия, бумагу т.п. Хорошо, если в вашей комнате есть желтый и фиолетовый цвета, поскольку они повышают интеллектуальную активность.

- полезно начать с того, что знаете лучше, с материала, который вам наиболее всего интересен. Постепенно вы вработаетесь и дело пойдет.

- обязательно следует чередовать работу и отдых, скажем, 40 минут занятий, затем 10 минут отдыха.

- полезно повторять материал по вопросам. Прочитав вопрос, вначале вспомните и обязательно кратко запишите все, что вы знаете по этому вопросу, и лишь затем проверьте себя по учебнику.

- при подготовке к экзаменам вообще полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем обязательно на бумаге.

Такая фиксация на бумаге полезна потому, что при воспоминании, повторении «про себя», смешиваются узнавание и реальное знание, а узнавать всегда легче, чем вспоминать.

- полезно рассказывать ответы на вопросы перед зеркалом (желательно видеть себя в полный рост). Старайтесь подготовку к экзамену максимально приблизить к настоящим условиям сдачи экзаменов. Но не стоит к данной работе подключать всю свою высшую нервную деятельность (сильные переживания, стрессы, слезы, обмороки).

Помните, экзамены, как правило, потом являются мощными жизненными воспоминаниями и вызывают у нас улыбку и радость!!!



Замечательный день прошел в Новосибирском колледже легкой промышленности и сервиса!!!

В разгар рабочего и учебного дня, не отрываясь от дел, мы побывали на спектакле Новосибирского театра Музыкальной комедии, работы которого удостоены Национальной театральной Премии «ЗОЛОТАЯ МАСКА». После просмотра отрывков из спектаклей, организаторами Театра была проведена серьезная викторина по вопросам истории развития Театра. И наши студенты - специалисты по туризму и гостиничному сервису, показали блестящие результаты своих знаний о жанрах современного театра. Мы все получили хорошее, одухотворенное настроение, а эрудированные студенты ушли с ценными подарками и билетами на спектакль. Ждем наших новых друзей снова в гости!!!

Подготовила психолог НКЛПиС Яковлева Ю. С.

«ФАБРИКОЙ ЗВЁЗД» лёгкой промышленности сервисной деятельности **НОВОСИБИРСКА** традиционно считают Колледж лёгкой промышленности и сервиса.

Здесь готовят закройщиков, конструкторов-модельеров технологов, дизайнеров, операторов швейного оборудования, механиков промышленного оборудования, менеджеров гостиничного сервиса, специалистов по туризму.

Мельфийские игры России и стран СНГ в Новосибирске и Волгограде, WorldSkills Россия – вот далеко не полный список, где наши ребята уже завоевывали призы, за которыми еще предстоит участвовать в борьбе за победу!

Остро востребованны на рынке труда региона специалисты в сфере гостиничного сервиса, туризма. Эти специальности очень быстро набрали темп развития, и на сегодняшний день можно говорить о таких результатах: стажировки не только в ведущих гостиницах города Новосибирска, но и в гостиницах и туристских комплексах г.Санкт-Петербург, г.Сочи и других городов, а также зарубежные стажировки – Турция, Франция и т.д.

Для выпускников

Основой блистательного профессионального будущего наших выпускников является заинтересованность педагогического коллектива **Новосибирского колледжа легкой промышленности и сервиса** в том, чтобы наши студенты были в перспективе на сто процентов трудоустроены. Поэтому, вся деятельность колледжа ориентирована в первую очередь на качество профессиональной подготовки. С введением новых стандартов в образовании требования возросли многократно. Стремительному развитию нашего колледжа предшествовала серьезная работа: во-первых – это разработка и внедрение новых программ, инновационных методик преподавания, модернизация учебно-производственной базы и многое другое. А во-вторых, успешная реализация задач социального партнерства – речь идет о заключении договоров с такими высшими школами **России**, как **Новосибирская Государственная архитектурно-художественная академия; Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна; Московский филиал Государственный Университет дизайна и технологии; Омский государственный институт сервиса; Сибирская академия туризма; Санкт-Петербургская академия экономики и управления; Новосибирская государственная академия экономики и управления.**

Такая перспектива позволяет четко видеть и планировать свою траекторию карьерного роста.

Мы убеждены, многие ребята, кипящие идеями и желанием самореализоваться – находка для нашего колледжа и тем более для любого предприятия, работающего в индустрии моды, красоты: и сферах гостиничного сервиса и туризма. Мы Вас ждем!!!!